

换个包装， 过期玉米糊晚生4个月

四方查处一“问题”食品窝点，现场有向家乐福、沃尔玛供货的单子



24日下午，四方工商执法人员查获一个篡改食品生产日期的窝点，当场查扣18箱“问题”香肠、6箱“问题”玉米糊。现场发现了乐购、沃尔玛、家乐福等超市的供货单。

本报4月24日讯(记者 曹思扬) 拆下旧包装，换上印有新生产日期的新包装，供给家乐福、沃尔玛等超市。24日下午，四方工商执法人员查获一个篡改食品生产日期的窝点，当场查扣18箱“问题”香肠、6箱“问题”玉米糊。

下午5点，记者赶到大沙路25号，看到这里是一个仓库，仓库内共有三个房间，均摆放着大量玉米糊、金锣火腿肠等食品，其中一个房间的桌子上放有若干件“糯甜玉米糊”的包装袋。四方工商分局水清沟工商所所长胡召海介绍，下午4点左右，执法人员巡查至此，透过窗户看到仓库内有大量食品，于是决定进去检查，但敲了近20分钟的门，才有人来开，一名工人正拆着食品包装，将食品装进新包装。现场还发现了一台用来打印生产日期的机器。

记者看到，“糯甜玉米糊”的旧包装上印制的生产日期为2011年11月，但新包装的生产日期却为2012年3月，旧包装的QS标志印有“质量安全”字眼，新包装上印有“生产许

可”字眼。执法人员介绍，印有“质量安全”的QS标志早已不允许使用，目前通用的是印有“生产许可”的QS标志，“估计这个商家一是为了修改生产日期，二是为了把QS标志改成目前允许使用的。”执法人员说。

检查中，执法人员在另一个仓库内发现了部分“三无”腊肠、无生产日期的法立德牌牛肉特色肠和部分无生产日期的“果言果语”牌果肉饮料，因现场发现了生产日期打码机，执法人员怀疑这批食品的生产日期正待打印。

执法人员还发现了乐购、沃尔玛、家乐福等超市的供货单，家乐福供货单上的日期标注2009年11月21日至2011年6月24日，部分供货对象为家乐福名达店、新兴店，每次的供货额为200元左右。沃尔玛供货单上标注的供货对象主要为烟台沃尔玛、潍坊沃尔玛、台东沃尔玛等。现场还发现一张佳世客东部店的货场通行证。

营业执照显示，这是个



执法人员正在给这批“问题”食品贴上封条。曹思扬 摄

负责向超市供货的商贸公司，工人自称是刚来干活的，老板已出差，只是按照老板

的要求干活。

当日，执法人员共查获了18箱“问题”香肠(每箱约50个)、

6箱“问题”玉米糊，目前正进一步调查此批“问题”食品的进货和销售渠道。

侵犯知识产权， 141批次出口货物被查

涉及14个国家的65个权利人

本报4月24日讯(记者 潘旭业 通讯员 张军朴)

记者从青岛海关获悉，今年一季度，关区扣留进出口侵犯知识产权货物141批次，涉及14个国家的65个权利人。

据青岛海关法规处知识产权保护科科长贾小宁介绍，4月26日是知识产权保护日。今年1—3月份，关区扣留进出口侵犯知识产权货物

141批次，涉及14个国家的65个权利人。在查发的知识产权侵权案件中，海关依职权主动查发的案件占到了99%以上。4月，青岛海关因知识产权保护工作成效卓越，被日本贸易振兴机构评选为“IPG海关保护工作小组2011知识产权保护贡献部门”。

据介绍，从目前查处的案件来看，以侵犯注册商标权为主，侵权货物以出口的

轴承及纺织鞋帽类商品为主，被侵权的商标也由比较单一集中变得越来越多样化。这一方面提醒权利人应当关注海关主动保护模式的相关程序和要求，积极在海关总署办理知识产权海关保护备案，以便更有效地保护权利，同时也说明相当一部分知识产权权利人的维权意识比较淡薄，需要进一步提高自我保护意识。

小学校园首开科教“父子课堂”

家长学生同做科学实验

本报4月24日讯(记者 李珍梅)

通过游戏般的实

验，增强孩子学习科普知识的兴

趣。24日，一场家庭科学教

育活动在青岛宁夏路第二小

学举行。现场，学生和家长

进行互动，同做寻找证据等

科学小实验。

“曲别针放到浸在水里的

纸巾上，为什么就不会沉到水

里呢？”“哦，原来是这样子。”

24日下午两点，在宁夏路二小

的一间教室里，孩子们发出一

阵阵惊叹声。这里正在举行家

庭科学教育活动。教室里，共

有12处实验点，每个实验点都

摆着道具，且有志愿者指导。

看到这么多实验道具，孩子们

跃跃欲试。

尝试向一碗水里扔一个

曲别针，曲别针是下沉还是

上浮？再将曲别针放到桌面

上的正方形纸巾上，小心将

纸巾放到水面上，这时纸巾

会发生什么变化？曲别针

又会发生什么变化？在“漂浮

的曲别针”实验组，三年级学

生姚正阳正在好奇地做这个

实验。“曲别针的面积小，而

且重，所以容易沉下去；纸张面

积大，又轻，把曲别针放在上

面就托住它了。”实验结束

后，姚正阳认真地回答。

“这位同学的回答很接

近答案，真棒。”尽管学生回

答得不是特别精确，但陪同

孩子做实验的志愿者还是竖

起大拇指给予鼓励。随后，这

位志愿者给孩子耐心地解

释说，这涉及到表面张力的知

识。因为纸巾的重量较轻，且

面积大，因此在纸吸满水之

前浮在水面上，这使得具有

较大表面张力的曲别针浮在

水面上。表面张力在被破坏

之前，曲别针可以一直浮在

水面。

除了曲别针实验，还有

莫比乌斯带、摩擦生热、反射

等实验。“我觉得这样让孩

子接触、了解科学知识就挺好的，孩子学不累。尽管孩子不

能理解透一些物理学知识，

但是他脑海中会留下明显印

象。”家长刘女士说，她也希望学校能够在课堂中，多进

行此类的科学实验。

该校校长刘群说，生活

中无处不蕴含着科学知识。

通过这次科教实验活动，孩

子们也学到了很多课堂以外的

科普知识。



图为学生在做听声音辨物的实验。李珍梅 摄

汽车票今起可电话预订

“五一”小长假，14条长途线最热

本报记者 赵波

经过前期试运行，25日起，交运集团所属市内八个汽车站320条线路、867个班次的车票实现电话订票，预售期15天，乘客可订48小时后的车票。“五一”期间，14条长途线路比较热门。

交运集团工作人员介绍，通过电话订票时，乘客需提供乘车站、乘车时间、目的地、购票张数等信息，在确认班次信息后，旅客提供个人信息，包括联系人姓名、身份证号、联系电话(手机号)。每天同一车次每个身份证号只能使用一次，每次最多订三张客

票。订票成功后，系统会将自动生成的取票密码(6位)反馈给旅客。取票时，旅客根据取票密码和自己订票时所用的电话号码办理取票，无身份证件和密码将不能取票。订票电话为4006-916-916。

乘客订票不需要立即付款，其中中午12点以前生成的电话订单，乘客未办理取票的，系统于当日24:00点前自动取消；每日中午12点以后的电话订单，旅客未办理取票的，系统于次日中午12点自动取消。系统自动取消的旅客电话订票座号会自动重新发售。

根据规定，取票时一并付款，但是时间限在早8点至晚7点，电话订票共设三处取票点：青岛汽车总站服务台(地址：青岛市四方区温州路2号)；交通服务大厅二楼(地址：青岛市市北区106号，市图书馆对面)；青岛汽车东站售票大厅(地址：青岛市崂山区深圳路163号)。

记者从交运集团公司青岛汽车总站了解到，各汽车站“五一”期间中短途探亲流、近郊旅游流将会叠加，预计人流最高峰出现在29日当天，发送量将超过6万人次，“五一”小长假期间，市内汽车站预计共

将发送旅客16万人次。

根据往年经验，车站工作人员总结出“五一”期间客流相对集中的14条线路：汽车总站主要集中在临沂、威海、烟台、东营、枣庄、日照线路。海泊河汽车站主要集中在鲁西南地区，如莒县、沂水、沂南线路。青岛汽车北站主要集中在济南、滨州、聊城、泰安、济宁线路。前往这些地区的旅客最好提前购票。此外，一些流水线路，如胶州、胶南、平度、莱西、诸城也会在28日下午和29日上午迎来客流高峰，出行的旅客可以避开高峰时段安排好出行时间。